

# 暖阳作伴 照耀春分好时光



主持人  
汪成业 许钺钺

## 泉州市区 天气预报

- 3月20日  
多云, 10℃~18℃
- 3月21日  
晴转多云, 12℃~20℃
- 3月22日  
阴, 15℃~22℃
- 3月23日  
多云转阴, 20℃~26℃
- 3月24日  
多云, 20℃~28℃
- 3月25日  
多云, 20℃~29℃



扫一扫  
看桃花岛视频



三月春光好,市区西湖公园桃花岛,一棵棵桃树陆续绽放鲜艳花朵,在蓝天的映衬下格外美丽。(融媒体记者陈起拓 陈淑华 摄)

昨日,泉州迎来了久违的通透阳光,阳光一改前几日“犹抱琵琶半遮面”的姿态。春意盎然,艳阳高照,小伙伴们晒太阳了吗?

预计20日、21日我市天气将继续晴好,最高气温在20℃上下。不过别被太阳迷惑了,其实还有弱冷空气影响,20日、21日夜晨气温仍较低,大部分地区最低气温在6℃~12℃。特别是21日早晨,德化局部分乡镇最低气温2℃~4℃。昼夜温差较大,大家出门时,外套可别急着脱,早春还是得多“捂一捂”,谨防着凉感冒。风力方面,20日白天,沿海将有7~8级东北大风,请出海船只和沿海作业人员注意防范大风带来的不利影响。

冷空气驱散了暖湿空气,终于不再阴冷潮湿,大家可以把潮湿的被褥、衣物等拿出来尽情晾晒。本周末回暖趋势明显,春装也可以拿出来,准备踏青郊游啦。

春光明媚,杨柳青青。今日我们迎来春分节气。“春分者,阴阳相半也,故昼夜均而寒暑平。”在这一天,太阳直射地球赤道,南北半球昼夜等长,白天黑夜各为十二个小时,春天走到了中点,正是绿柳才黄半未匀,温度也忽冷忽热。这个时节,要做好“春捂”,尤其要把脖颈、腿脚护好,厚袜子继续穿,晚上脚也还是可以继续泡,别着凉了。一日三餐,可以多吃一些黑色的谷物,如黑小米、黑芝麻、黑豆等,能做到脾胃同养。

也可以多吃一些蔬菜,尤其是芽菜,例如豆芽、香椿芽、豌豆尖、丝瓜尖等,在刚刚萌发的“牙牙尖尖”中,感受春天向上蹿的力量。

中国古代将春分分为“三候”:一候元鸟至,即燕子南飞时,春分时节便到了;二候雷乃发声,即天空中开始出现雷声;三候始电,即雨量增多,闪电也随之而来。一阵春雷一阵雨,春雨飞处春花落,春分过后的轻风细雨往往伴随着片片花瓣的“飞舞”,这是属于春天的浪漫。

春分是春耕农忙的吉时,是踏春赏花的佳期,是放飞纸鸢、拥抱自然的良辰,是立蛋、送春牛、吃春菜的好时节。春已至,花已开,愿小伙伴们在草木人间,赏心悅事,不负好时光。



## 23岁实习医生 捐献造血干细胞



早报讯(通讯员许冬福 融媒体记者龚翠玲 文/图)3月18日,年仅23岁的实习医生廖德舜在福建协和医院进行造血干细胞的采集,成为丰泽区第七例造血干细胞捐献者。

“如果能通过自己微不足道的举动,挽救一个人甚至一个家庭,我很荣幸。”2019年,廖德舜在一次无偿献血时,毫不犹豫地加入中华骨髓库,成为一名光荣的造血干细胞志愿捐献者。

白血病是当前严重威胁人类生命的一种疾病。白血病患者15岁以下的人群占比50%以上,给社会和家庭带来很大的负担与不幸。挽救白血病患者生命最有效的手段是造血干细胞移植。

造血干细胞移植技术是由外周血进行采集,形式类似于无偿献血之机采血小板,是治疗白血病、淋巴瘤和骨髓瘤等血液肿瘤的较为有效和理想的方法,已在临床治疗中得到不断的推广应用。但要寻找与病人组织相容性抗原基因相匹配,不被排斥的造血干细胞并不容易。据了解,人体内的造血干细胞具有很强的再生能力,捐献造血干细胞不会影响健康。

丰泽区红十字会呼吁更多的人加入造血干细胞志愿捐献者队伍,一同守护生命之花。

兴业银行  
泉州分行

## 金融赋能“海上春耕” 助力海洋产业发展

开春以来,“海上春耕”在石狮启动,渔民们乘坐着小船在海面上穿梭,进行养殖作业,为新一季生产播种希望,海上呈现出一派繁忙景象。

石狮坐落于福建省东南沿海,三面环海,拥有9个国家级渔港,海洋捕捞量高居全省第二,是省重点渔区、全国渔业百强县以及海西海洋经济发展核心区和示范区。

开渔后的石狮渔港,每天都挤满了

忙碌的人群,渔获整理归拢后,被等候多时的货车拉往各个市场。除了在农贸市场买卖,如何从鱼儿身上提取出更多附加值?在福建万弘海洋生物科技有限公司的工厂里,新鲜水产品经过一整套加工流程,转变为成品销售到国内外市场,小鱼虾实现高值化。

福建万弘海洋生物科技有限公司是一家集海洋生物研制、水产品加工、贸易、仓储和销售于一体的综合型龙头

企业,近年来,该公司建成容量达数万吨的高端冻库,从粗加工向精加工发展,不断深挖水产品价值。同时,该公司在海洋生物科技领域持续探索,推动海洋多糖多层复合包装膜的关键技术研究并实现产业化。

“公司经营规模不断扩大,研发投入持续增加,资金的需求量也随之提升。”福建万弘海洋生物科技有限公司相关负责人介绍。获悉企业需求后,兴

业银行泉州分行快速跟进,为其量身定制金融服务方案,提供2000万元“科技贷”,帮助企业化解资金周转难题。

近年来,围绕海洋产业体系、海洋科技创新等方面,兴业银行泉州分行不断为蓝色金融发展注入动力,为力绿食品、阿一波食品等大型海洋产品深加工企业提供科技金融、绿色金融多元支持,助力泉州海洋生物资源综合利用高质量发展。(连财)